

# 推广普通话 奋进新征程

## 牧野区陵园小学开展第26届推普周活动

推广普通话,奋进新征程。9月11日至17日是我国第26届推普周。牧野区陵园小学根据《2023年牧野区推普周活动通知》要求,围绕本届宣传周的主题,积极开展形式多样、内容丰富的推普周活动。

学校利用周一升旗仪式举行启动仪式(如图),向全体师生发出倡议,号召大家主动使用普通话,大力推广普通话,自觉使用和推行规范汉字,共同营造浓厚的推普氛围。推普周期间,学校通过张贴宣传海报,各班通过汉字书写比赛、办手抄报、办黑板报及开展“啄木鸟”纠错等活动,进一步增强学生讲好普通话、写好规范字的意识。



范字的意识。

一字一句普通话,一笔一画方块字,千言万语中华情。陵园小学将以本届推普周为契机,继

续做好全校师生的普通话水平提升工作,坚持文化传承,坚持讲普通话、写规范字、做文明人!

(贾佳)

# 我是“小小推普员”

在全国第26届以“推广普通话,奋进新征程”为主题的推普宣传周中,卫滨区高村小学的学生做起“小小推普员”,向校园、家庭、社区大力宣传,营造全社会学习使用国家通用语言文字的良好氛围,传承弘扬中华优秀传统文化。(赵芳)

# 遇见化小 遇见美好

## 卫滨区化工路小学举行一年级家长学校

相遇是美好的开始,成长是共同的期许。为了让一年级新生家长了解学校的校园文化和教育理念,与老师携手共同引领孩子完成角色转换,尽快融入小学生活,卫滨区化工路小学近日举行了“遇见化小 遇见美好”一年级新生家长学校。

本次一年级家长学校不仅是一次秋日里的相逢,更是一场爱与责任的协作。在学校和家长的共同努力下,化工路小学一定会成为孩子们快乐成长的海洋,学校将继续秉承“一点一滴做真人 一字一句读好书”的校训,与孩子们一起扬帆启航,共赴美好!

(罗华)

# 人人讲普通话 人人写规范字

## 牧野区花园小学开展推普周系列活动

9月11日至17日为第26届推广普通话宣传周,为进一步增强全校师生的语言规范意识和推广普通话参与意识,牧野区花园小学以“推广普通话,奋进新征程”为主题,广泛、深入开展形式多样、内容丰富、特色鲜明的推广普及国家通用语言文字和传承弘扬中华优秀传统文化相关活动。

学校电子屏幕显示活动主题,营造了浓厚的推普氛围,对教师、学生及家长进行宣传。

学生充分利用阅读课进行有声阅读,进行发音指导。

利用国旗下讲话活动,学校向全体师生发出倡议,号召大家在校园中使用普通话、写规范字。

各班级根据实际开展了古诗诵读、规范字书写比赛等活动,在



海报宣传

丰富多彩的活动中提高了学生的语言文字运用能力。

开展“啄木鸟”行动,对宣传栏、黑板报、手抄报、展示栏、教案、作业等进行检查,发现不规范用字马上予以纠正。

通过活动,在全校范围内营造了“人人讲普通话、人人写规范字”的良好氛围,使推普周工作真正落到实处,将推普活动真正深入到每个师生的内心深处。

(李瑞霞 牛爱琴)

# 踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴

## 卫滨区姜庄街小学、回民小学开展国防教育月活动

国无防不立,民无防不安。卫滨区姜庄街小学、回民小学以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题,组织开展了丰富多彩的国防教育活动。

学校利用抗日战争胜利纪念日、全民国防教育日、九一八事变发生日等重要时间节点,对学生进行国防教育。通过国旗下讲话、主题班会、宣传标语、黑板报等多种形式,使全体师生强化国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,激发爱国拥军的热情,自觉肩负起新时代实现中华民族伟大复兴的使命和担当。(张萌)

# 国防教育进课堂 同心共筑中国梦

## 洪门镇张堤小学开展国防思政教育

金秋送爽,丹桂飘香。9月是“全民国防教育月”,为了培养学生团结互助、吃苦耐劳的精神,激发学生爱国主义情怀,9月14日,洪门镇张堤小学携手张堤村委和新乡市诚城集团邀请到中国好人、河南省文明市民董振玉老先生来为孩子们宣讲国防教育思政课。

张堤小学为董振玉颁发思政辅导员聘书。董振玉在国旗下进行了宣讲,他强调少年强则国强,新时代的青少年要以实现中华民族伟大复兴为己任。董振玉的讲话铿锵有力,教导全体师生要胸怀祖国和人民,树立远大理想,以先贤和先烈为榜样,努力学习,应时代之召,担历史使命,不断前行,成为未来国之栋梁。

董振玉带领孩子们观看他收集的图片文献,并讲解了九一八事变、平型关大捷等。

国防教育意义重大。下一步,张堤小学会更加重视国防教育,把国防教育纳入日常学校思政课程,不断提高师生强国复兴的责任感、使命感,激励和发动全体师生为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。(郭凤娟)

# 推广普通话 渠东小学在行动

语言是民族的根,文化的魂,是人与人之间沟通的桥梁,更是一个国家精神血脉的延续。推广普通话,对于消除语言隔阂、增进人际沟通、铸牢中华民族共同体意识有非常重要的作用。为积极响应国家推广普通话的号召,9月11日至17日,红旗渠渠东小学开展了“推广普通话,奋进新征程”普通话推广周系列活动。

### 一、推普宣传营造氛围

在校园内外的LED屏上滚动播放推普宣传语,利用周一国旗下讲话宣传本次主题活动《推广普通话,奋进新征程》,对全校师生提出“说普通话 写规范字”的倡议。

### 二、规范汉字书写活动

汉字之美,美在庄重典雅,形

神兼备。各班开展硬笔字书写活动,孩子们在老师的指导下认真书写,既有规范典雅的汉字之美,也表达了同学们对中国语言文字的热爱之情。

### 三、童声诵经典活动

六年级开展了“推广普通话,奋进新征程”美文诵读比赛,孩子们用动听的声音,深情诵读中华诗词和经典美文,感受语言文字的美,弘扬中华优秀传统文化。

### 四、小小推普宣传员

六三班的孩子们在老师的带领下,化身小小推普宣传员,来到社区,来到街头,进行推普宣传。在宣传中,师生进一步认识到了使用普通话的意义。

### 五、“啄木鸟”行动

三年级的同学们走上街头,

开展“啄木鸟”纠错活动,发现广告牌等汉字使用中的错别字,并把正确的汉字写下来,和同学们进行交流。

### 六、推普手抄报

三至五年级的学生举行了推普手抄报评比活动,手抄报不仅丰富了孩子们的推普知识,更增强了学生讲普通话、写规范字的意识。

通过此次推普周活动,同学们对中国的语言文字有了更深入的了解,在今后生活中推广普通话,讲好中国话,写好中国字,做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者!活动进一步增强了全体师生的语言文字规范意识,在校园和社区营造了良好的语言文字环境。(王俊霞)